

Novi grobovi



FRANK TOMAZIČ

Kakor smo včeraj poročali, je v nedeljo zvečer nagloma preminil za srčno kapjo poznani Frank Tomazič (poznani tudi pod imenom Thomas). Star je bil 66 let in je stanoval na 723 E. 157 St. Doma je bil iz Dole pri Litiji na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred 50 leti. Delal je pri New York Central železnici pri New York Central železnici. Prva žena Mary je umrla leta 1937 in hčeri Anna in Mary ste umrle pred leti.

Tukaj zapuščajo soprogo Rose, preje Kozar, doma iz St. Vida pri Zatični, tri sinove Franka Tomaziča, Joseph Kozar in Stanley Kozar, hčere Mrs. Lillian Scharf, Mrs. Helen Sturm in Mrs. Lillian Perez, 17 vnukov in več sorodnikov, v stari domovini pa brata Ignaca. Pogreb se vrši v četrtek zjutraj ob 9. uri iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek, 478 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9.30 uri in nato na pokopališče Calvary.

ANGELA VOLCANSEK

Včeraj popoldne je preminila v St. Vincent Charity bolnišnici Angela Volcansek, rojena Planinc, stara 54 let. Stanovala je na 3564 E. 82 St. Doma je bila iz vasi Stara pri Vidnu na Štajerskem, odkoder je prišla v Ameriko leta 1921. Bila je članica društva Bled št. 20 S.D.Z., društva sv. Ane št. 150 K.S.K.J. in društva sv. Rešnjega telesa.

Tukaj zapuščajo soproga Edward, hčere Mrs. Angela Bobek, Dolores, Mrs. Bernadette Reilly in Margaret, sinova Edward in Richard, vnuke, brata Louis in sestro Mrs. Anna Prisel, v starem kraju pa brata Paul, sestre Agnes, Rose in Antonija ter več drugih sorodnikov. Pogreb se vrši v četrtek zjutraj ob 8.30 uri iz pogrebnega zavoda Louis Ferialia v cerkev sv. Lovrenca ob 9. uri in nato na pokopališče Calvary.

MARTHA RAPLENOVIČ

Preminila je Martha Raplenovič, stara 65 let, stanujoča na 9320 Miles Ave. Doma je bila od Zumberaka. Bila je članica društva št. 47 H.B.Z., društva št. 10 H.K.Z. in društva sv. rožnovenca pri fari sv. Pavla. Soprogo Milan Michael Latkovič, sestrice Mrs. je umrl pred leti. Zapuščajo brata Mary Obradovič in Mrs. Anna Krilič v Chicagu ter več sorodnikov. Pogreb se vrši v sredo zjutraj ob 9.30 uri iz Golubovega pogrebnega zavoda, 4703 Superior Ave., v cerkev sv. Pavla in nato na pokopališče Calvary.

EVA PONIKVAR

Po dolgotrajni bolezni je preminila danes zjutraj na svojem domu Eva Ponikvar, rojena Levstek, stanujoča na 1165 Norwood Rd. Stara je bila 88 let in je bila doma iz Globelje vasi, fara Sodražica, odkoder je prišla v Ameriko leta 1905. Bila je članica

SEJA ANGLEŠKIH DOMINIJONOV: ZA OHRANITEV MIRU

LONDON, 31. januarja—Winston Churchill je kot predsednik britanske vlade sklical v London predsednike in zunanje ministre britanskih dominijonov. Posvetovanja bodo trajala polnih deset dni in bodo seveda tajna. Vendar pa se je javilo, da bo glavno vprašanje vprašanje miru v zvezi s sedanjim zapletenim položajem, ki je nastal med Čiang Kajšekom in komunisti na Kitajskem. Govori se, da bo poleg Winstona Churchilla imel glavno besedo predsednik indijske vlade Nehru, katerega smatrajo kot Azijca za najbolj primerne posredovalca v kitajskem sporu.

Vprašanje je, ali bo Nehru, če že sprejme to vlogo, tudi uspel. Nehru vodi svojo lastno politiko, ki je v glavnem ta, da se naj izvršijo povsod v notranjosti različnih držav potrebne socialne in narodne reforme, da pa naj se nobena od tujih držav ne vtiika v notranje razmere druge države.

Nehru je nasprotnik komunizma. Tudi obsoja komunizem, ko se hoče širiti iz ene države v drugo. Nehru je bil lansko leto na uradnem obisku na Kitajskem.

O uspehu njegovega obiska se je trdilo, da je šlo pravzaprav za neuspeh. Baj je predsednik kitajske vlade Chou En Lai imenoval "kugo Azije," ne pa kakega azijskega voditelja.

Ko gre za azijske komunistične voditelje, se splošno naglašajo, da je v teh voditeljih najbolj silen in neugnan začetni revolucionarni duh. Socialne revolucije v Aziji, posebej na Kitajskem, so mlade. Niso relativno ustaljene, kot na primer ona v Sovjetski zvezi. Toda začetni azijski revolucionarji so še danes pravi revolucionarji.

Nehru sam se zaveda resnosti položaja. Kitajski problem je v resnici nevarnost, ki lahko vodi do nove svetovne vojne, tako je izjavil Nehru.

Ko se vrši v Londonu konferenca britanskih dominijonov, zaseda v New Yorku Varnostni svet Združenih narodov, ki obravnava isto vprašanje—premirja in miru med Kitajsko in Formozo. Britanski dominijoni predstavljajo drugo veliko organizacijo, ki bi jo lahko imenovali Združene narode britanskega imperija.

Kaj so britanski dominijoni? Razvili so se iz bivših britanskih kolonij. Če gremo v Kanado, recimo 1. julija, Kanada sliči, kakor Združene države dan 4. julija kot dan ameriške deklaracije o neodvisnosti, praznuje 1. julija kot Dominion Day. Kanada je bila na čelu boja za neodvisnost, oziroma za čim manjše zveze z bivšo materjo domovino Anglijo. Razvoj je šel počasno stopno pot. Zaključil pa se je z Oltarnega društva cerkve sv. Vida. Soprogo John je umrl leta 1951.

Zapuščajo sina Charles, bivajočega v Bradley, Ill., ki je prišel k materi zadnji četrtek, sedem vnukov in 14 pravnukov, ter sestro Mrs. Marjeta Gornik. Pogreb se vrši iz Grdinovega pogrebnega zavoda, 1053 E. 62 St.

JOSEPHINE STRUMBEL

Snoči je preminila na svojem domu Josephine Strumbel, rojena Jamnik, stanujoča na 14406 Sylvia Ave. Pogreb oskrbuje pogrebni zavod Mary A. Svetek, 478 E. 152 St. Truplo bo položeno na mrtvaški oder noč. Po drobnosti bomo poročali jutri.

LAŽJE UKROTIŠ ŽIVAL KOT ŽENSKO?

V Clevelandu nastopa cirkus Grotto. Krotilec živali je 50 letni Clyde Beatty, katerega življenski poklic je krotitev divjih živali. V tem poklicu so ga divje živali napadle najmanj tridesetkrat. Beattyu se je celo pripetilo, da se je znašel v kletki, kjer sta bila lev in levinja, pa ga je lev napadel in ga že imel pod seboj, ko mu je priskočila na pomoč levinja in ga rešila iz krempljev leva.

Kakšne skušnje ima Beatty z ženskami, tega ni povedal. Trdil pa je, da je lahko posnel iz kretenj in obnašanja levov in tigrov, kaj nameravajo, da pa tega o ženskah ne more trditi. Njegova končna sodba je ta, da se lažje ukrotijo divje mačke in žveri iz raznih džungel in ima človek, ko z njimi ravna, manj težav, kot pa z ženskami...

PUŠKARJENJE BLIZU TRSTA

Italijanske obmejne straže so v bližini mesta Trsta prekoračile novo državno mejo. Jugoslovanska straža na drugi strani je uporabila orožje. En italijanski stražnik je bil ranjen. Italijansko vojaško poveljstvo je trdilo, da so straže pomotoma zašle na jugoslovansko stran. Jugoslovanske straže so se po streljanju opravičile, trdi poročilo iz Trsta.

KOLIKO JE BRIVCEV

Ameriški brivci so organizirani v uniji AFL. V Ameriki jih je 90.000, v območju Clevelanda samenegega pa 1.400. Ameriški brivci se interesirajo za to, da ustanovijo svojo lastno posebno zavarovalno organizacijo. Večina je ideji naklonjena.

ARETIRANI INŽENIRJI

CARIGRAD, 30. januarja—V turškem rudniku Zonguldak, ki leži ob Črnem morju, je prišlo prejšnji teden do eksplozije plina, ki je terjala življenje 54 rudarjev. Turške oblasti niso šle enostavno mimo tragičnega slučaja. Zapre so pet inženirjev, katere dolžijo, da niso dovolj pazili na varnost obrata v rudniku.

Pozdravi

Vse prijatelje in čitatelje Enakopravnosti najlepše pozdravlja Dore Hartman iz North Royaltona, ki se solnčni na gorkem jugu v Fort Myers, Fla.

Februarska razprodaja pohištva

V trgovini A. Grdina in sinovi na 15301 Waterloo Rd. se danes prične velika februarska razprodaja na vsemu pohištvo in hišni opremi. Cene so bile tako znižane, da si boste lahko resnično izbrali dobre nakupe. Vabljeni ste, da trgovino obiščete in si ogledate veliko in popolno zalogo.

Farmski odbor S.N.P.J.

Na letni seji Farnskega odbora S.N.P.J. so bili izvoljeni sledeči uradniki: Predsednik Blaž Novak, podpredsednik Andy Gorjanec, podpredsednica Ivanka Shiffer, tajnik John Leskovec, zapisničarica Theresa Gorjanec, blagajnik Joe Papeš, nadzorniki: Frank Sustaršič, John Strancar in Edward Leskovec, gospodarski odbor: Frank Sustaršič, Louis Ceborn, Andy Kronik in Herman Kepic.

TIPANJE ZA PREMIRJEM NA KITAJSKEM; AMERIŠKI GENERALI PRED KONGRESOM

V EVROPI SO ZASKRBLJENI RADI KITAJSKIH DOGODKOV

NEW YORK, 31. januarja—Danes ob 11. dopoldne je delegat Nove Zelandije predložil Varnostnemu svetu Združenih narodov svoj načrt o premirju med Čiang Kajšekom in komunistično Kitajsko. Ta predlog podpirajo Združene države in Velika Britanija. Proti predlogu Nove Zelandije je prišla Sovjetska zveza s svojim samostojnim predlogom, ki je v bistvu isti kot kitajski, da naj se posest Čiang Kajšeka prostovoljno preda celinskim Kitajcem, Amerikanci naj gredo domov, pa bo mir na tem kraju Daljnega vzhoda. Varnostni svet je sklenil, da bo najprvo razpravljalo o resoluciji Nove Zelandije.

V Washingtonu je bilo danes važno zaslišanje pred kongresnimi odbori dveh ameriških generalov, Collinsa in Ridgwaya. Collins je poseben Eisenhowerjev zastopnik v južnem Vietnamu v Indokini. Gre namreč tudi za to, ali znajo dogodki na Kitajskem vplivati tudi na dogodke v Indokini. Nova zmaga komunistične Kitajske bi znala vzpodbuditi komuniste v severnem Vietnamu, da vdrejo v južni Vietnam, morda celo v ostali pokrajini Indokine v Laos in Cambodija. Ali je ameriška pomoč južnemu Vietnamu kaj koristila, ali bi bil odper domačinov za ta slučaj resen? O tem je dal svoje mnenje general Collins, ko je pričel pred vojaškimi odbori kongresa.

Drugo važno pričevanje je bilo zaslišanje generala Ridgwaya, ki je šef glavnega štaba ameriške kopne vojske. O Ridgwayu je znano, da se ne strinja s sedanjo politiko Bele hiše do Kitajske in do Čiang Kajšeka in se boji, da bomo zapleteni v novo vojno.

Druga politična ugibanja Na eni strani gledajo na Rusijo kot na tako, ki bi skušala v ameriško-kitajskem sporu imeti isto vlogo, kot jo je imela v vojni na Koreji. Naj se toležejo Kitajci Čiang Kajšek in Amerikanci, Sovjetska zveza sama pa bi v ta spor aktivno ne posegla. Na drugi strani pa bi se, tako pravijo v krogih Združenih narodov, Kitajska v splošno vojno ne spustila brez bistvene pomoči Sovjetske zveze. Pomoč pa naj bi bila vojaška in gospodarska.

Rusi napadajo Ameriko Kitajsko-ameriški spor je izrabilo sovjetsko časopisje, ki napoveduje, da se bo izpolnilo, kar je napovedoval pokojni Lenin. Imperialistična kapitalistična Amerika se bo spustila v razne pustoločevščine, ki se bodo končale končno z njeno pogubo, vsaj pa jo tako gospodarsko oslabile, da bo nastopila notranja kriza kapitalizma.

(Lenin je napovedal svetovno komunistično revolucijo, napovedal pa tudi, da bo šla ta revolucija svojo zmogovitvo pot preko Kitajske in Indije, s tem pa preko celotnega azijskega kontinenta. Očividno misli sovjetsko časopisje na to Leninovo napoved, ko govori o bodoči krizi ameriškega kapitalizma.)

Razpoloženje v Beli hiši V Beli hiši v Washingtonu trdijo, da imamo računati z dolgotrajnimi pogajanjmi, ki pa znajo končno le privedi do uspeha. Zopet se povdarja, da je ločiti propagando od resničnih zahtev, na katere bosta končno pristala oba tabora. Vendar se istočasno povdarja, da če mislijo kitajski komunisti resno in hočejo izvesti

brodovje je zbrano severno od Formoze in čaka na povelje, da pomaga pri spraznjevanju otočja Tachen.

V Londonu, kjer zasedajo britanski dominijoni, se je na prvi seji sprejel sklep, s katerim pozivljajo Čiang Kajšeka naj prostovoljno da Kitajski tiste otoke, ki so v neposredni bližini Kitajske.

Zadnje vesti

Kakor včeraj, bo tudi danes malo gorkeje z najvišjo temperaturo dneva 36 stopinj, najnižjo 25 stopinj, vendar ni izključeno, da bo proti večeru snežilo. Danes, ko stopamo v mesec februar, vremenski preroki pravijo, da bo februar bolj normalen kot je bil januar. Ne bo toliko velikih vremenskih sprememb.

Z včerajšnjim dnem se je zaključila registracija nedržavljanov v Clevelandu. Našteli so 41.500, pravijo pa, da je čakati, da se štejejo še tiste, ki so se registrirali v zadnjih minutah. Računajo, da bo v Clevelandu 51.200 tujcev, ki so se registrirali. So pa tudi taki, ki se za to dolžnost ne zmenijo. Tujcev-nedržavljanov bo v Clevelandu precej preko 50.000.

V Washingtonu bije tajnik za pošto v federalni vladi boj, da se poviša poštnina. Dosedanja znamka za pismo, ki stane tri cente, naj stane v bodoče štiri cente. Pošta pravi, da je v povojnem času napravila štiri milijarde dolarjev izgube. Letno torej 400 milijonov dolarjev. Tudi v lanskem letu je znašala izguba nekaj manj kakor 400 milijonov dolarjev.

Na Alaski so vaje s padobranci. Alaska in svoji zgodovini še ni bila priča takim velikim manevrom zračnih sil v zvezi s padalci. Komentarji so ti, da moramo biti na vse pripravljeni.

V Moskvi je bil angleški poslanik po Molotovu uradno obveščen, da je sovjetska vlada poslala angleški predlog za posredovanje za premirje na Kitajskem, naprej vladi v Peking. Ali pa je Molotov angleški predlog priporočil ali ne, tega ni povedal.

Angleška vlada se je obrnila tudi neposredno na vlado v Peking s predlogom za premirje.

Redna seja

V sredo zvečer ob 7.30 uri se vrši redna seja društva Carniola Hive št. 493 T. M. v navadnih prostorih Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Vabi se članice, da se udeležijo v polnem številu.

Krožek št. 3 P. S.

Jutri, 2. feb. se vrši redna seja krožka št. 3 Progresivnih Slovanov v Ameriško jugoslovanskem centru na Reher Ave. Pričetek ob 7.30 uri. Po seji bo zabava in članice so vabljeni na udeležbo.

Dohodninski davki

Mrs. Mary Svetek, 478 E. 152 St., sporoča, da še vedno nudi poslugo pri izpolnjevanju listin za objavo dohodninskih davkov. Zglasite se osebno ali pokličite telefonično (KE 1-3177) za dogovor.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN YUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
8231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312

Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROCNINE)
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države).
For One Year—(Za eno leto) \$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

KITAJSKA NAM JE PRAV BLIZU!

(2)

Pri zadnjih ameriških volitvah so republikanci grozili, da bodo objavili, in to v propagandne namene, zoper demokrate vsebino tajnih dogovorov konference na Jalti. To se ni zgodilo. Očividno je predsednik Eisenhower moral videti, da objava teh dokumentov tudi republikanski stranki ne bi bila v dobro. Vsekakor pa se o konferenci na Jalti mnogo govori in piše.

Ko gre za Kitajsko, nam je dolžnost, da objavimo, kaj so se takrat glede Kitajske dogovorili. Dejstvo je vsekakor tudi to, da takrat nobenega zastopnika Kitajske na konferenci ni bilo, ker noben ni bil povabljen. Na Kitajskem je šlo za komunistično stranko, ki je vodila uporniško gibanje zoper Japonce v severnih delih Kitajske, obenem pa organizirala komunistično stranko. Na drugi strani je bil nacionalni blok pod vodstvom Čiang Kajšeka in znan pod imenom Kuomintang. Tudi ta blok je vodil zoper Japonce osvobodilno gibanje.

Na Jalti so se razgovarjali Roosevelt, Churchill in Stalin o nekem velikem tretjem, katerega pa ni bilo zraven. Kritiki konference na Jalti zamerijo vsem trem, tudi Rooseveltu, da je "barantal" o interesih odsotnega, pa pomembnega Kitajca.

Tudi se trdi, da ko je šlo za Kitajsko, sta se o tem vprašanju razgovarjala le Roosevelt in Stalin, da pa je bil Winston Churchill večinoma odsoten.

Kaj so se dogovorili glede Kitajske: Združene države so dale Sovjetski zvezi pravico, da nadzoruje železnice in pristanišča v Mandžuriji, torej v velikem delu severne Kitajske. Tako je prišlo do sovjetske kontrole nad bogato in pomembno Mandžurijo, seveda po sovjetskih metodah, tudi ki je šlo za gospodarske, politične in vojaške razmere v Mandžuriji. Odsotna Kitajska naj na ta dogovor tudi pristane. Združene države so Rusiji po Rooseveltu garantirale, da se bo izpolnilo, kar se je dogovorilo.

Roosevelt je bil za to, da se nato sklene med Sovjetsko zvezo in Kitajsko prijateljska pogodba.

Ce ni bilo Churchilla pri teh razgovorih zraven, potem je imel Churchill prav, če je izrekel besede, ki se mu pripisujejo kot izgovornje odposlancem kanadskega parlamenta: "Mi v Veliki Britaniji priznavamo in cenimo veliko pomoč, ki nam jo je dala Kanada, ko smo bojevali veliko vojno, ki se bliža h koncu. Vsa znamenja kažejo, da je zmaga pred durmi. Velika Britanija se zaveda, da mora biti Kanada plačana za to, kar je storila. Tudi Združene države so ogromno prispevale k zmagovitemu koncu vojne. Četudi niso navzoči tukaj zastopniki Združenih držav, vam Kanadčanom mi Britanci obljubljam nadzorstvo nad New York Central Railroad, Boston in Albany Railroad ter nadzorstvo nad pristanišči New York in Boston..."

Dobrega pol leta po konferenci na Jalti so bile odvržene prve atomske bombe nad japonskimi mesti Nagasaki in Hirošima. Japonska je sprevidela, da jo zna to orožje zdrobiti, pa se je pred uničenjem udala in položila orožje. Za Sovjetsko zvezo, ki je le malo časa pred tem šele napovedala Japonski vojno, je predaja Japonske pomenila bistveno samo pomoč pri razoroževanju Japoncev.

Se nekaj naj povdarimo, ko gre za Mandžurijo. Tudi kitajska komunistična stranka se je koncentrirala v severni Kitajski in v Mandžuriji. Za sovjetske in kitajske komunistične cilje je bilo sodelovanje spriči sklepov konference na Jalti čisto naravno. Sovjetski komunisti in kitajski komunisti so bili sosedje oziroma je kitajskim komunistom Sovjetska zveza prijateljsko in z veseljem pomagala, tudi ko je šlo za razorožitev Japoncev. Sovjeti so namreč Japonce razoroževali, vzeto orožje pa dajali v roke kitajskim komunistom. Kitajski komunisti, ki so se na severu Kitajske in v Mandžuriji hitro in dobro strankarsko organizirali, so nato v državljanski vojni na Kitajskem iz istega kitajskega severa marširali doli proti kitajski sredini in kitajskemu jugu, dokler niso v letu 1949 končali s kitajsko notranjo revolucijo, in to z zmago komunistov. Čiang Kajšek se je umaknil na Formozo, za to Formozo pa danes gre.

L. C.

ENAKOPRAVNOST

UREDNIKOVA POŠTA

Seja in predavanje
krožka št. 1 Prog. Slov.

CLEVELAND, Ohio — Redna mesečna seja krožka št. 1 Progressivnih Slovencek se vrši v četrtek, 3. februarja.

Po seji bomo imele zanimivo predavanje o spremembi zavarovalne zaščite (Social Security) in sicer bo predaval Mr. Duers, kateri se bavi s tem poslom. Mnogi izmed nas nismo zadosti poučeni o omenjeni zavarovalnici, zato nam bo predavanje o tem vprašanju zelo koristno.

Prosветni odbor je prvotno vprašal Vero Candon, da bi predavala. Vsled tehtnega vzroka ji za enkrat ni bilo mogoče odzvati se.

Prošene so vse članice, ki so zaostale s svojimi mesečnimi prispevki, da iste poravnajo. Prejele smo lepo vsoto za prodajne znamke, katere so pridno nosile skupaj naše zavedne članice. Tudi za v naprej se priporočamo članicam, da iste izročite krožku. Torej, članice, prijazno ste vabljeni, da se udeležite seje v polnem številu. Razpravljale bomo med drugim tudi glede naše večerje, katere se vrši v nedeljo, 6. marca.

Theresa Gorjanc.

Redna seja in zabava

EUCLID, Ohio — Redna mesečna seja krožka št. 3 Progressivnih Slovencek se vrši v sredo, 2. februarja ob pol osmi uri zvečer v Ameriško jugoslovanskem centru na Recher Ave. v navadnih prostorih.

Pridite, razmotrivalo se bo o Valentinovi veselici, 13. februarja. Katero bo veselilo, bo lahko igrala karte po seji.

Tajnica.

Rokoborba

Nocoj se prične letošnja sezona rokoborbe v Areni. To bo prva taka predstava v treh mesecih, katere je doslej redno prirejal Jack Ganson. Program se prične ob 8.30 uri, vrata pa bodo odprta že ob 7.30 uri. Spoprijeli se bodo: Primo Carnera, bivši svetovni čampijon, in Waldek Kowalski; Buddy Rogers in Ralph Silvester; Dick Hutton, ki se bo pomeril s prvakom The Great Scott, Frankie Talaber in Mighty Sico ter Billy Varga in Hardy Kruscamp.

NAJVEČJI RADIOTELESKOP NA SVETU

Na poskusni postaji manchestrskih univerze Jodrell Bank v Cheshireu so dogradili največji radijski teleskop na svetu. Le-ta ima veliko parabolično anteno, ki meri v premeru 75 m. Novi teleskop deluje namesto svetlobnih in radijskimi valovi. Njegovo iz žičnate mreže sestojee "ogledalo" tehta skupaj z vsem ogrodjem 1270 ton. Antena je visoka 55 m. S to napravo lahko preiščejo ves nebes, odpošljejo signale v vse dele vesolja in jih od tam spet sprejmejo. Namenjena je predvsem opazovanju in širjenju radijskih valov, opazovanju intenzivnosti izžarevanja iz najvažnejših področij Rimske ceste, ki so sicer normalni močnem prikrita zaradi velikih spiralnih meglic. Dosedanji radijski teleskop britanske poskusne postaje Jodrell Bank ni zadostoval več, zato so izdelali tega novega, največjega na svetu. Menijo, da bo nova naprava pomenila v razvoju radio astronomije to, kar so pomenili v preteklih letih veliki teleskopi v Ameriki za klasično astronomijo.

Uglasajte v . . . Enakopravnosti

INDIJSKA ŽENA NEKOČ IN DANES

Dolga stoletja je bila indijska žena brez vseh pravic. Spomnimo se samo na razne radže in maharade se ter njihove hareme, v katerih je bila žena brezpravno bitje. Žene so bile ločene od ostalega sveta, zaprte v hiše, izključene iz vsake politične in družbene dejavnosti. Toda, ko je vodila Indija boroo za osvoboditev, se ji je priključilo na stotine žena. To je sicer majhna številka za milijonske indijske narode, toda, vendar je bil to že velikanski napredek in indijska žena si je pridobila pravico stopiti v politično življenje. V vseh krajih so se nato žene pridružile odporniški gibanju. Bile so prve pri demonstracijah, bile zaprte in mučene. Toda, to naj-revolucionarnejših indijskih žena ni preplašilo. V vse večjem številu so se vključevale v osvobodilno gibanje. Zato so tudi po osvoboditvi dobile svoje pravice in enakopravnost.

Danes ima žena v Indiji iste politične pravice kot možje. To je zapisano tudi v ustavi. Znam je odprta pot v vse službe. In žene se s tem tudi okoriščajo. Mnogo žena se že uveljavlja v najrazličnejših poklicih. Žene najdemo v vseh vejah državne uprave in v administraciji. Spomnimo se samo gospe Pandit Nehru, ki nas je letos obiskala in ki se je povzpela menda na najvišje mesto med vsemi indijskimi ženami—od ministra do veleposlanika države, šefa delegacije v organizaciji Združenih narodov in vse do predsednika organizacije Združenih narodov. Mnoge žene so zdravniki, pravniiki, profesorji, učitelji, inženirji. Tudi v industriji se je močno povečalo število delavk in v delavskih sindikatih žene vedno bolj uveljavljajo svojo besedo.

Žene v Indiji imajo tudi svojo, močno organizacijo, splošno indijsko ligo žena. Ta ima svoje podružnice skoraj v vseh večjih mestih Indije—nad 300. Liga je v Indiji velikega pomena in ima celo v OZN kot nevladna organizacija svojega predstavnika. Pri svojem delu v borbi za pravice žena je dosegla že mnoge uspehe, tako na družbenem kot na zakonodajnem polju. Po njeni zaslugi je mnogoženstvo kaznivo.

Indijska žena ima danes tudi pravico ločitve zakona in na dedovanje, kar n. pr. pri Hindustancih sploh ni bilo dovoljeno. Tudi na družbenem polju so indijske žene dosegle že lep napredek.

SVETLOBA 10 MILIJONOV SVEČ

Francoski profesor Laporte je nedavno izpopolnil posebno elektronsko napravo, katero je moč sinhronizirati s fotografsko kamero in ki pri fotografiranju sproži elektronski blisk z močjo 160 milijonov lumenov. To se pravi, da je ta svetloba 1600-krat močnejša od sončne svetlobe sredi vedrega junijskega dne. Blisk traja samo deset milijoinsekunde, goreči plin pa doseže temperaturo 5.250°, kar je le za 1000° manj od temperature na površju sonca. Da bi taisto svetlobo dosegli v normalnih pogojih, bi bila potrebna električna žarnica z deset milijonov sveč.

LJUBEZEN DO RODITELJEV

Ljubezen sina do roditeljev se takole spreminja:
Ko je devet let star pravi: "Moja starša sta najboljša. Prav vse znata!"
Ko je šestnajst let star bo rekel: "Moja roditelja ne znata toliko kot sem mislil."
Čez štiri leta bo rekel: "Moja starša ne razumeta mladine. Sploh nista povezana z mlado generacijo."
Ko dovrši trideset let: "Mislim, da sta moja starša le imela v maršičem prav."

Ob Tihem oceanu

Piše FRANK KERZE

Ko imate pri vas jesenske mesece, je v južni Kaliforniji najlepša pomlad. V teh mesecih nam sicer nebo obeta dež—toda staviš lahko, da ga ne bo. Ized desetih stav boš dobil devet in le eno izgubil. Pridejo pa naznana o bližjem dežju tako nekako septembra meseca. Nebo se večkrat zaoblači in sicer tako obetajoče, da človek nehote vzdihne: —povsod na svetu pride iz takih oblakov dež, samo v Kaliforniji ne. Ko minevajo meseci, imamo več in več dni, ki so oblačni. Če hočem reči po pravici, je tako: —podnevi se oblaki samo preganjajo, ko se zmrčči, začne pa večkrat tako droban dež, da ga čutiš samo na koncu nosa. Človek bi mislil, da ima taka dežela kakor Kalifornija, polno dežja. Vsaj leži ob največjem morju tega sveta, koder je večno izhlapevanje. Berem stvari o južni Ameriki, recimo o Braziliji. Leži prav ob tistem morju, kakor Kalifornija, a vendar imamo pri nas kakih 350 dni suhih to je brez dežja in le petnajst jih ostane deževnih.

Cimboj se pomikajo meseci

proti koncu leta, tem več dni imamo, ki so—če že ne deževni, pa vsaj dovolj oblačni za dež. Enkrat decembra se pa le vsuje, da vse pogleda hvaležno proti nebu. Zakaj bi tudi ne, ko je vse okoli tebe rjavo, rumeno in tako suho, da se kupa suhe prsti kadri, kakor bi gorela. Najmanjša sapica dviga iz njih tako droban prah, da kar ostaja v zraku. Karmorkoli se ozreš, vse se ti zdi, da prosi za dež. V decembru je človek resnično vlišan. Včasih pride čisto polahko, in to navadno ponoči, včasih pa se sili neka huda sapa, ampak ne kak orkan.—Ni nič strašnega, ker je njenu sila merjena na kakih trideset ali štirideset milj na uro. Drugič pride pa kar naravnost z vse sorte obetanjem, pa ni iz vsega skupaj—kaj bi rekel, nič. Malo porosi, pa se vse zopet nekam umika. Ko pa pritisne resnično dež, je pa vode, da vse plava. Tukaj ni nikdar dežja, kakor ga imate pri vas, ko padajo redke debele kaplje iz visokih oblakov. Tukaj gre navadno droban in gost dež, ki ti v neverjetno kratkem času namoče toliko vode, da vse poplavi. Je tako. Zemlja je sicer suha, ampak tako suha, da ne pije vode. Tisti drobni prah se prime deževnih kaplic, ki so nekaj posebnega. Kaplice dobe namreč nekako kožo iz prsti. Kar okrog le ostajajo in to precej dolgo. Le polagoma začne zemlja piti in potem leze voda vedno bolj globoko v zemljo. Zato bi bilo najboljšee, ko bi na jesen imeli večkrat dež in sicer po malem, da se zemlja pripravi. Pa kaj hočemo, če ni tako. Vzeti je treba kakor že pride. Večkrat pride tako, kakor so rekli v starem kraju:—huda ura. Tedaj po parkrat zagrmí, tako nekako, kakor da bi kdo nedaleč vstran stresal orehe. Citam v časopisju, da včasih tudi strela vdari. In zraven tega pride kaj rad nepoklican potres, tako, čisto na rahlo, da ga čutiš v postelji kakor da bi te nekdo z močnim magnetom dvigal proti stropu. Čutiš ga posebno če ležiš na blazini, ki ima jeklene zavijače ali "springs." Tako pride, kakor da bi telo naenkrat izgubilo svo svojo težo.

Zime so v Kaliforniji suhe, o poletju ne govorim, ker se to itak samo po sebi razume. Pomladi so suhe, jeseni tudi. In zato ima v Kaliforniji vremenski prerok najložjo nalogo. Veste, kako poroča o vremenu vsaj tristo dni v letu? Megleno ob morski obali—kar je res slednji dan. Pa ne za dolgo. V drugih krajih sveta pomenja taka megla vselej dež v Kaliforniji pa lepo vreme. Na gotove dneve meri vremenski prerok tudi zračni pritisk

in sicer vse od Japonske in Havajskega otočja do Alaske, nadalje vzame vse države ob morju daleč v Meksiko. Zakaj to meri, tega me vem, vem pa, da ne more dosti pomeniti. V Kropli, na Gorenjskem so merili na ta način moč fizola, posebno, če jim je kdo prinesel kako novo sorto na vas. Pa še nekaj. Kadar je kak oblačen teden, pride vremenski prerok za naznanilom, da bo dež v gorah. To mi pa spet ne gre v glavo, zakaj bi bil dež v gorah, koder ga ne potrebujejo dosti. Ampak kalifornijski dež je posebno muhast. Na novega leta dan smo imeli "festival of roses"—to je praznik rož. Vremenski prerok se je hotel posebno postaviti in zato je teden prej napovedal lepo vreme. Ljudje so žrtvovali milijone, da je bilo vse okrašeno in pripravljeno, kakor morabi biti. Pa veste, kaj je bilo. Baš tisti dan se je dež domislil, pa je napravil iz procesije cel ričet. Ne samo, da je bil dež, čisto polahen in droban, bilo je tudi mrzlo. To so posebno občutile krasotice, ki so imele komaj za par "flajštrov" obleke na sebi.

Kdo ne živi v Kaliforniji, si pač težko predstavlja, zakaj je dež tako dobrodošel. Ali veste, da imamo proti zimi prazne vodnjake, da imamo struge brez vode, precej jezer, iz katerih izgine vsa voda? Je res smešno, če pregleduješ atlas, pa vidiš zapisano:—Los Angeles River. Ima skoro miljo široko in globoko izkopano strugo, toda po nji se kaže kako zelenje, le čisto pri kraju se vleče kakor reven potok mala struga, koder se pretaka nekaj malega umazane vode. To torej naj bi bil Los Angeles River. Jaz sploh ne vem, kako bi se reklo taki reki, ki izgubi vodo. River gotovo ne, ker to pomeni pač vodo. Torej bi moralo biti nekaj drugega. Pa še za nekaj drugega se ljudje razveseljujejo. Če bi brali časopise, ki izhajajo na zahodni strani naših držav, bi gotovo zapazili vesti o večnih ognjih v gozdih. Listi prosijo, ne kadite, ne kurite, ne mečite živih čikov po tleh. V mnogih krajih čitaš ob cestah napise, da je kadenje prepovedano. Ampak kdo bo pazil na vse ljudi. Pride že nekaj, pa začno gorati gozdi in potem gre vse v nič. Zgori najboljša zemlja, oziroma prst, koder je vse bogastvo za dobro rast. Zgori grmovje, ki drži s svojimi koreninami prst v hribih in gorah, in zraven tega še drevje. Škoda je velikanska in taka pogorišča so kaj nevarna. Zemljo odnese deževje, pa se začno kazati gole skale. In potem je konec tega, kar imenujemo dobro in rodovitno zemljo.

Kar je pogorišče jih je treba takoj obsejati recimo s travo, da skali in ozeleni. Ampak to je drago in tudi ne posebno zanesljivo. Drago je zato, ker je seme drago in pa, ker morajo rabiti eroplane, s pomočjo katerih sejejo semena. Če pride potem dež čisto polahko, je dobro in kmalu vse ozeleni. Koliko dežja pa pade v spodnji Kaliforniji? Navadno 15 ali 16 palcev na leto.

Ni pa s tem rečeno, da se to zgodi vselej, to je vsako leto. Včasih so zime bolj suhe ali pa bolj mokre, kakor je že vreme. Tako je bilo v letu 1941, ko je padlo čez dvajset palcev dežja. Letos bi ga morali dobiti primeroma toliko, to pa zato, ker smo imeli bolj slabo zadnjo zimo. Ker je narava zelo muhasta, zato bi bilo v spodnji Kaliforniji slabo za življenje, ko bi bili odvisni samo od tiste vode, kar jo pade sproti na zemljo. Sreča je to, da je Kalifornija planirala in izpeljala take načrte, kakor je postavim voda iz Colorado River. Če bi ne imeli tega velikanskega načrta, bi ne mogli živeti, kakor živimo danes. Človek bi bil odvi-

sen od muhaste nature, ki včasih ua vsega prevec, drugic pa vsega premapo. Ce bi danes odnehaa voda, kar je pošije nebo, bi ne bilo zastran tega nic slabše. Mi bi lahko prestali vrsto let, morali bi mogoče plačevati malo več za vodo, to bi bilo pa tudi vse. Zakaj vedite, da je naprava v Colorado River tako velikanska, da daje danes le 15 odstotkov vode Kaliforniji. Imamo vse sorte politike in zakonodaje, po večini vse bolj slabe, a vendar se najdejo tukaj in tam dela, ki so velika. In semkaj spada gotovo projekt od Colorado River. Ni pa s tem rečeno, da bo ostalo za vse čase to, kar mam. Človeštvo še vedno študira na to, da bo preskrbljeno za vselej z vsem, kar rabi, posebno pa z vodo. Tako imamo en načrt, po katerem bi uredili tako, da bi dobivali vodo iz severnega dela naših držav, koder je dovolj vode in začno tudi dovolj dežja. Imamo nadalje projekt univerze v Kaliforniji, ki ima načrte, da se začne rabiti morsko vodo za vse potrebno. Pravite, da bi bilo predrago? Stroški za vodo bi ne bili večji, kakor jih ima mesto New York. In to nekaj pomeni. Imamo nadalje načrte domačega inženirja, usposlenega pri mestni upravi, kateri priporoča, da bi se rabljeno vodo izpeljalo nekam in očistilo v toliko, da bi se jo lahko rabilo za namakanje. Eni priporočajo tudi, da bi imeli v Los Angeles posebno vodo za kopalnice in stranišča, za ker bi se lahko rabilo morsko vodo, kakoršna je.

Kaj pa znameniti načrt inženirja John Berberja? Če pogledate na zemljevid države Kalifornija, boste videli, da leži mesto San Francisco ob velikanskem zalivu. Ta zaliv prejema vodo od severa, juga in vzhoda—sladko vodo namreč, ki pride v obliki močnih in stalnih rek vedno v zaliv. On bi zagradil zaliv, s tem bi preprečil slano vodo. Dobil bi velikanske množine sladke vode, ki bi se lahko izpeljala na vse strani. Podoben načrt imamo že nad sto let, pa ni bil izpeljan še do danes. Zadnje čase se dosti čita o Colorado River, in sicer zastran tega, ker se priglašajo vedno več "kostumerjev" za vodo. Tukaj pride pred vsem država Arizona, ki je suha kot poper in bi rada premenila nekaj svojih pušćav v rodovitna polja. Pa tudi Colorado sama bi rada več vode. Res je sicer, da je Kalifornija sama plačala naprave pri Colorado River, ampak to ne ovira druge, da bi ne zahtevali svojih "pravice."

Zanimivo pa je naše deževje, ker se toliko čita o njem. Skoro čez noč je postala voda najvažnejši predmet, ki je bil takorekoč zastoj vso dolgo večnost. Opazili so namreč ljudje, da se naša zemlja nekako suši, to je, da je manj dežja. To se posebno jasno vidi pri raznih pušćavah. Pušćave nastanejo, kadar zmanjka vode. In zanimivo je to, da se pušćave danes nikdar ne manjšajo, ampak samo večajo. To se pravi, da gre suha sila dalje in dalje ter vničuje vse, kar je živega.

Kakor znano, dobiva bogata Imperial Valley svojo vodo iz Colorado River. Tudi tam so tožbe zastran znamenitega jezera Salton Sea. To jezero je nastalo med leti 1905-07, ko je Colorado River zaspustila svojo strugo in jo udarila v drugo smer. Zakaj, kako, ali ni bilo bregov? Seveda so bili. A ne zadosti trdni. Morate misliti, da Colorado River teče dokaj visoko. Imperial Valley pa leži nizko, namreč pod morsko gladino. Zato prihaja preveč vode v Salton Sea, oziroma, prepoočasno izhlapeva. Posledica tega je, da jezero narašča. S tem pa škodi obali, katero so zavzeli razni špekulantje. Eni so postavili že šteklj danes seveda plavajo v vodi. Lastniki iščejo pomoči na sodnjah in tako upravljajo svoj čas in denar.

Da, voda je danes svetovno vprašanje.

AGENCIJE ZDRUŽENIH NARODOV

V organizaciji Zdrženih narodov je zastopanih 60 držav ali narodov. Dasi vse države sveta še niso včlanjene v tej organizaciji, je njen obseg tako velik, da se more imenovati svetovna organizacija. Ko beremo ali slišimo o organizaciji Zdrženih narodov, si navadno predstavljamo samo generalno skupščino, kjer se razpravlja o mednarodnih političnih problemih.

Toda ta organizacija ima več oddelkov ali odsekov, katerim so poverjeni drugi posli. Eden teh odsekov se imenuje Socialni in ekonomski koncil; isti je spet razdeljen v posebne agencije, ki se ukvarjajo s problemi zdravstva, tehnične pomoči itd. Te agencije delujejo vsaka na svojem področju v številnih deželah sveta.

Temeljna ideja teh agencij je, da na svetu ne more biti pravega miru in stabilnosti, dokler sta tretjini svetovnega prebivalstva lačni, dokler milijone ljudi podleže boleznim, ki so preprečljive ali ozdravljive, dokler 180 milijonov družin nima primernih bivališč. Temu skušajo te agencije Zdrženih narodov po možnosti od pomoči s poukom in deloma z dejansko pomočjo. Eksperti teh agencij učijo prebivalstvo v revnih ali zaostalih krajih boljše obdelovanje zemlje, večje snage in zdravstvenih pravil in jim nabavljajo boljše semena, boljše živalske vrste,

boljša orodja in marsikje tudi najpotrebnejša zdravila.

Ti eksperti se nikamor ne vsiljujejo, ampak grede le v dežele, kamor jih pristojne avtoritete povabijo ter obljubijo sodelovanje in vsaj delno pokritje stroškov. Večina stroškov se pokriva iz tozadevnega fonda Zdrženih narodov, v katerega po svojih zmožnostih prispevajo vse države, ki so včlanjene v organizaciji Zdrženih narodov. Največ, seveda, prispeva vlada Zedinjenih držav. Tudi eksperti so iz raznih držav, ki si medsebojno izmenjujejo svoje znanje in ki s skupnim znanjem skušajo pomagati k boljšemu življenju prebivalcem v revnih ali zaostalih krajih.

Nekaj primerov. Eksperti poljedelske agencije Zdrženih narodov so kmetovalcem v raznih krajih Evrope razdelili za \$240 vrednosti hibridizirane semenske kornice, ki daje mnogo večje pridelke kot navadna kornica. Lansko leto so tamkajšnji farmerji pridelali 500,000 ton več kornice kot prej.

V vznožju Himalajskega gorovja v Indiji je bilo mnogo rodovitnih zemljišč neobdelanih, ker je bilo ponekod do 80% ljudi bolnih za malarijo in nesposobnih za delo. Posledica sta bili pomanjkanje in revščina. Ko je ekspedicijski ekspertov podvzela potrebne korake za uničevanje komarjev, ki razširjajo mala-

rijo, je bila vsa obdelovalna zemlja kmalu spet obdelana in se je cena iste dvignila od 20 centov do \$333 za akter.

V nekaterih krajih je bilo obdelovanja zemlje silno primitivno in so bili vsled tega tudi pridelki revni. Ko so kmetje dobili in se naučili rabiti tako preprosto orodje kot so motike in srpi in grablje, so se pridelki dvignili za 200 odstotkov.

V Izraelu so eksperti naučili domače prebivalstvo modernega obiranja in pakiranja sadja. Lansko leto je bilo od tam 40% več sadja sposobnega za izvoz in delavci so zaslužili 20% več.

Na Haitiju, na Filipinih in v Tailandu so s penicilinom zatrli tropsko kožno bolezen, na kateri je trpelo tri milijone prebivalcev. V Burmi so zatrli komarje, ki prenašajo malarijo, za katero je prej umrlo skoro polovico otrok.

Mlečni fond Socialnega in ekonomskega koncila Zdrženih narodov je omogočil 11 milijonov mater in otrok v 60 deželah dobavo mleka in otroške hrane.

V gornjem so navedene samo nekatere od pomožnih akcij podrejenih agencij Zdrženih narodov, ki se izvajajo brez ozira na polit ali vero ali politično pripadnost prebivalstva kjerkoli na svetu. Glavna ideja pouka in začetne pomoči je usposobiti prebivalstvo revnih ali zaostalih krajev, da si sami pomagajo k boljšemu življenju.

—NEW ERA, glasilo ABZ

LETA 1970 BO IMELA JUGOSLAVIJA 23 MILIJONOV PREBIVALCEV

Statistični strokovnjaki sodijo, da bo imela Jugoslavija januarja 1970.—21 do 23 milijonov prebivalcev, medtem ko jih je po uradnih podatkih imela 1. marca 1953.—16 milijonov 900 tisoč. Statistiki tudi sodijo, da je imela Jugoslavija 1. januarja 1954 okrog 17 milijonov prebivalcev.

V ATOMSKI DOBI

Nekje na Pacifiku sreča morskimi pes svojimi družico. Hitro zaplava okrog nje in pravi: "Zal mi je, toda z otroci vred te moram zapustiti, ker sem radioaktivni. Bodi srečna!" In morskimi pes odpplava. Jezno gleda samica za njim in zagodrnja ogorčeno:

"Mar ni to strašno. Odkar delajo ljudje poskuse z atomskimi bombami, imajo možje zmeraj enake pretveze."

KUPCI AVTOMOBILOV ZAVAROVANI

Švedska tovarna avtomobilov "Volvo" je objavila, da bodo kupci njenih avtomobilov celih pet let zavarovani proti vsem nezgodam. Tovarna bo povrnila vsako škodo, ki presega vrednost 200 švedskih kron (okrog 16,000 din). Če lastnik avtomobila doživi nezgodo, pri kateri je njegovo vozilo uničeno, dobi od tovarne nov avtomobil. Jamstvo pa velja samo za nesreče, ki jih ni zakrivil vozač. Zavarovalnice obširno komentirajo to novost.

Društveni koledar

FEBRUARJA

5. februarja, sobota—Plesna veselica društva France Prešeren št. 17 S. D. Z. v S. N. D., St. Clair Ave.

20. februarja, nedelja—Veselica Kluba društev A.J.C. na Recher Ave.

MARCA

6. marca, nedelja—Večerja Progressivnih Slovenk, krožek št. 1, v SDD, Waterloo Rd.

20. marca, nedelja—Spomladanski koncert zbora Jadran v S.D.D., Waterloo Rd.

27. marca, nedelja—Spomladanski koncert Zarje v S.N.D., St. Clair Ave.

APRILA

3. aprila, 1955, nedelja — Spomladanski koncert Mladinskega S.D.D., Waterloo Rd.

24. aprila, nedelja—Spomladanski koncert skupnih zborov Slovan in Adria v A.J.C., Recher Ave.

MAJA

1. maja, nedelja — Letni koncert zbora "Triglav" s sceničnim prizorom "Deseti brat vasuje pri predicah" v Sachsenheim dvorani, 7001 Denison Ave. Domača zabava v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

JULIJA

10. julija, nedelja—Piknik dru-

štva Združeni bratje št. 26 S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

24. julija, nedelja — Piknik krožka št. 1 Progressivnih Slovenk na farmi S.N.P.J.

OKTOBRA

30. oktobra, nedelja — Jesenski koncert Zarje v S.N.D., St. Clair Ave.

NOVEMBRA

27. novembra, nedelja—Jesenski koncert zbora Slovan v A.J.C., Recher Ave.

Išče se žensko

stare nad 35 let, ki govori angleščino, za opravljanje hišnih del v ponedeljek, torek, četrtek, petek in soboto od 11.30 zj. do 4.30 pop. Imeti mora priporočila. \$25 tedensko. Pokličite po 1. uri popoldne. BO 2-7910

Priletna ženska

Želi dobiti stanovanje z 2 ali 3 sobami, opremljene ali neopremljene. V okolici East 185th Street v Euclidu.

Pokličite IV 1-3272

HIŠE NAPRODAJ

NOVE BUNGALOW HIŠE od Lake Shore Blvd.

Lepa izbira krasnih novih hiš z 2, 3 ali 4 spalnicami, skoro dogotovljene v enem najlepših krajev v Euclidu; nekatere imajo po 2 kopalnici; pritrjene garaže. Vse imajo klet pod vso hišo in gorkoto na plin.

KOVAC REALTY

960 East 185th St.—KE 1-5030

MICHEL'S RESTAURANT

3963 ST. CLAIR AVENUE

RESTAVRACIJA, KJER DOBITE FINE OBEDE VSAKI DAN. Odprto ob 6. zj. do 9. večer — zaprto ob nedeljah. Se priporočamo v obisk.

— PRIMEREN POPUST ZA STAR APARAT —

QUALITY AT A PRICE—EASY TERMS

STAKICH FURNITURE CO.

JAMES D. STAKICH, Prop.

IVanhoe 1-8288 16305 Waterloo Road

STORE HOURS: Monday, Thursday, Friday—9 A.M. to 9 P.M. Tuesday-Saturday 9 A.M. to 6 P.M. — Wednesday 9 A.M. to 12 Noon

ZAVAROVALNINO

proti

ognju, tatvini, avtomobilskim

nesrečam, itd.

preskrbi

Janko N. Rogelj

19461 SO. LAKE SHORE BLVD.

Pokličite:

IVanhoe 1-9382

PRODA SE krojačnica in čistilnica po zelo nizki ceni. Vprašajte na 6526 St. Clair Avenue

Dekle išče

DVE NEOPREMLJENI SOBI, S KOPALNICO. Pokličite med 9. zj. in opoldne. UT 1-5229

POZORI!

Prosi se vse tiste, kateri imajo obleke, hlače ali druga oblačila, ki so jih izročili za scistiti, da pridejo iskati najkasneje do 12. februarja 1955. Odprto je od 5. ure popoldne do 7. ure zvečer.

Po pretoku tega dne ne bomo več odgovorni za stvari.

CHAS. ROGEL in SIN

LODI MANDEL,

SLOVENSKI LEKARNAR
15702 WATERLOO RD.

se želi zahvaliti vsem za naklonenost skozi vsa ta leta. Zato bo podaril vsakomur, kdor bo prišel v lekarno Mandelnove Multivitamin pilule, dovolj za enotedensko rabo — vredne \$1.50, popolna zastoj.

Dobijo jih samo odrasli. Te tablete so jamčene, da bodo vas poživile. So izborne za trudne ljudi — stari ljudje se po užitju teh tablet zopet počutijo kot mladi.

V blag spomin

ob 11. obletnici odkar je umrl naš ljubljani, nepozabni soprog in oče



MARTIN VINŠEK

Zatisnil je svoje mile oči dne 1. februarja 1944 leta.

Dolgo let je že minilo, odkar si Ti zapustil nas, črna zemlja Te pokriva, a mi mislimo na Tebe ves ta čas.

Zalujoča soproga in otroci

Cleveland, Ohio, dne 1. februarja 1955.

1903 - 1955

Februarska

RAZPRODAJA

Letos imamo v teku največjo FEBRUARSKO RAZPRODAJO v naši zgodovini. Naša velika in popolna zaloga pohištva, preprog, peči, pralnikov in hladilnikov je bila drastično znižana v ceni, da se našim odjemalcem lahko nudi najnižje cene mogoče.

Pri nas dobite pohištvo, ki je le prvovrstne kakovosti.

Naši pogoji za lahko odplačevanje vam omogočijo nakupiti si večje količine opreme in jo izplačevati na mesečne obroke. Kupite sedaj in si prihranite denar.

Serta
MODROCI
59.50
SPECIALNO
39.75

Westinghouse
HLADILNIKI
IZLOŽBENI MODELI
20% manj

Universal in
Caloric
PLINSKE PEČI
20% manj

Sealy
MODROCI
59.50
SPECIALNO
39.95

Dobili boste na stotine dobrih nakupov. Vi jih morate videti, da boste mogli primerjati njih vrednost. Prepričani smo, da se boste uverili, da A. Grdina in sinovi vam morejo dati največ za vaš denar. Prijazno vamim vsakega izmed mojih tisočeri prijateljev, da obiščete našo trgovino in se okoristite z najboljšim nakupom v vašem življenju.

Anton Grdina, predsednik

A. Grdina & Sons

15301 Waterloo Rd. (samo na temu naslovu)

Odprto v ponedeljek, četrtek in petek do 9. zv., v torek in soboto do 6.

DAMO EAGLE ZNAMKE

TISKOVINE

IZDELANE V TISKARNI

Enakopravnosti

SO LIČNE IN V NAJNOVEJSEM TISKU

—Cene so zmerne—naročila hitro zgotovljena—

Se priporočamo društvom,

trgovcem, obrtnikom in posameznikom

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE.

MICHEL ZE VACO
KRALJEVI VITEZ

ZGODOVINSKI ROMAN

(Nadaljevanje)

"Ah, prekleti pop!" je zaškripal v mislih, smehljaje se pri tem še prijazneje nego prej, "moja sreča in moje življenje sta v tvoji roki? Nu dobro! Če je tako umri!"

Že je hotel izdreti bodalo. Toda škof mu je gledal v srce. "Ne glede," je nadaljeval povsem nedolžno, "da bi me izkuzali umoriti. Hvala Bogu, da nisim za take slučaje verizno srajco, ki se ne ustraši nobenega noža. Naročam si jih iz Toleda; in vi, gospod maršal?"

Concini je puhnil kakor razdražen bik. Nato se je obdržal in sedel nazaj, rekoč: "Per la santissima Trinita, moj dragi škof—vse, kar mi pripovedujete, si neprestano ponavljam sam. In dasi ni govora o kakih ljubeznih, ki ste jo domnevali... v svojem slučaju, ne v mojem!... sem vendar trdno namenjen zgrabiti Angoulemea. Toda kako? To je vprašanje!"

"Maršal," je rekel Richelieu, "prinašam vam točne in jasne podatke. Stari Angoulemski dvorec vam je gotovo znan. Dobil sem obvestilo, da bo vojvoda no-

coj ponoči tam. Prišel bo ob desetih zvečer, in sicer skozi mala vrata, na brežni strani."

"Tedad je v Parizu?" je vzdiknil Concini s čudovito potvorjenim strmenjem.

"Nikjer drugje. Pravim tedaj, da zadošča, ako nocoj med deseto in enajsto uro obkolite Angoulemški dvorec in ga preiščete." "Ah, gospod škof, vaša novica mi vrača življenje, spanje in apetit. Tolikšna usluga ne sme ostati nepoplačana. Recite, s čim vam morem ustreči?"

Richelieu je pomislil zaradi lepšega, nato pa je odgovoril: "Mlada kraljica Ana Avstrijska še nima izpovednika..."

"Prekrasno, gospod. Jutri dam podpisati vaše imenovanje!" Richelieu se je zdrzil od radosti. Dostojanstvo kraljičinega izpovednika je bilo cilj njegovih gorečih želja: pomenilo je vstop v skrivnosti kraljeve rodbine! Vprašal se je, kako bi mogel zahvaliti maršala in ublažiti zamer svojih prejšnjih besed.

"Maršal," je dejal, "novica, ki vas je tako razveselila, ni moja edina. Ako zaprete očeta, bi bilo nemara dobro, da izgine tudi hči ona je duša zarote."

Concini je vzdignil glavo. Strašna muka se je zrcalila na njegovem obrazu. Richelieu je govoril o Gizeli, kakor bi bila še živa—on pa je vedel, da ni! Bila je mrtva, morilec kraljice-matere so jo bili vrgli v Sekvano!

"Kaj pravite, dragi moj?" je rekel z ubitim glasom. "Vojvodove hčere ni več med živimi!"

"To ni resnica, gospod maršal. Gizela Angoulemska je živa in zdrava; moji ljudje so jo videli še večeraj in vse te dni."

Concini je vstal. Opetekel se je k škofu in ga krčevito zgrabil za roke:

"Recite še enkrat, Richelieu! Oh, za Boga, recite še enkrat!"

"Gizela Angoulemska živi," je povzel škof osuplo. "Najdete jo v Progarski ulici, v hiši Marije Touchetove, kadarkoli vam drago. Mislim pa, da aretacija ni umestna, ker bi ljudje preveč govorili o nji; dovolj bo, ako se polastite dekleta prav natihem in jo spravite v varen kraj... Oh,

pa ne da bi vam prihajalo slabo? Maršal!"

Concini se je bil zvrnil znak v svoj naslanjač; iz ust mu je planil glas, ki je bil podoben bolestnemu jeku, izražal pa je v resnici radost in odrešenje.

Se preden je utegnil škof poklicati na pomoč, je vstopila Leonora Galigai. Ne da bi rekla besedo, je dala soprogu poduhati iz stekleničice, ki jo je nosila vedno s seboj. Concini je odprl oči ter jo zagledal.

"Poslušala si?" je dehnil z brezmejno grozo.

"Da," je zamrmrala. "Ne boj se ničesar, zaupaj v svojo Leonoro. Pobrini se nocoj za očeta in prepusti meni skrb za hčera. Prišežem ti, da se ne dotaknem njenega življenja. Kadar jo bova imela tu, v najinem dvorcu, odločiva skupaj njeno usodo!"

Nato se je obrnila k škofu. "Gospod Luconski," je dejala, "maršalu ni dobro. Ali hočete rajši stopiti z menoj v mojo molilnico?"

Par trenutkov nato je sedel Richelieu v Leonorini molilnici, ki je bila razkošna, sijajno opremljena sobana.

"Kaj ste imeli še povedati maršalu?" je vprašala markiza, oblastno kakor zmerom.

Škofovo čelo se je zmrščilo. Začutil je, da je bilo vse, kar je razodel Conciniju, šele uvod temu, kar je hotel povedati zdaj.

"Madame," je izpregovoril, "aretacija vojvode Angoulemskega bo napaka in Gizelina odstranitev zločin; vsi naši napori, da... rešimo državo, bodo brezuspešni, ako se ne iznebimo nekoga drugega. Mož, ki ga imam v mislih, je neznan človek, toda ognjena duša in neukrotno srce; primerjal bi ga živi mečevi ostrini. Ime mu je vitez de Capestang!"

"Capestang!" je zasopla Leonora. "Tedad ga poznate? In ga sovražite—vi tudi?"

Obadva velika hinavca sta se v tem trenutku odrekla pretvarji: vse je bilo izpovedano med njima! Richelieu, ki se je obvladal prvi, je povzel:

"Capestang ni storil meni ničesar žalega; toda lahko bi škodil državi s svojo predrznostjo in brezobzirnostjo, zlasti pa še z vplivom, ki ga ima na Gizelo Angoulemsko."

"Na Gizelo?" je osupnila markiza; nagla slutnja jo je prešinila. "Kakšen vpliv bi mogel imeti?"

"Ljubi ga! In tudi on jo ljubi ali pa se vsaj dela tako, zakaž v resnici je menda oddano srce

tega pustolovca drugam. Lehko si mislite, kakšen plen pomeni Gizela Angoulemska sestradancu, ki je prišel v Pariz iskat prido in sreče. Njeno čuvstvo je vsekako odkritosrčno in globoko; slišali so, ko je priznala očetu svojo ljubezen do Capestanga."

"Pop se moti!" je zavrisnila Leonora v svojem srcu. "Capestang ljubi Gizelo! Čudeži, ki jih dela, veljajo nji! Ljubita se, in njiju ljubezen bo moja osveta!"

"Najprej," je povzel škof, "morate uničiti to zapreko. Capestang mora pasti, madame!"

"Zdi se, da imate prav," je dejala Leonora hladno. "Večela ga bom iskati..."

"Najden je! V siromašni gostilni pri Velikem Henriku ga lahko primete vsak trenutek."

Richelieu se je naklonil; ona pa ga je prišla za roko in dejala s pridruženim glasom, ki je trepetal od krutega veselja:

"Richelieu, maršal vam je obljubil, da postanete jutri kraljičin izpovednik. Tudi jaz premišljam, s čim bi vas nagradila, in mislim, da sem pogodila vaše želje: preden mine leto, Richelieu, vas storim kardinala!"

Škof je prebledel. Sklonil se je nad roko Leonore Galigai ter zapečatil s poljubom skupni zločin...

XXIX.

Lisica in krokar.

Ob uri, ko je markiz de Cinq-Mars odhajal od Marion Delorme, se je napolil z doma tudi naš junak. Stopal je burno, zaletaval se ponevedoma v mimogredeče in krčevito stiskal mečev ročnik. Vzlic nagli hoji je bil blede kakor smrt. Kaj ga je bilo zadelo? Da bomo razumeli njegovo žalost, moramo poseči nazaj.

Cogolin, ki je izročil gospodarju svoj zadnji zlatnik z nasvetom, da naj ga zaigra v Medvedji ulici, ni držal doma. Lakota mu je nagajala čedalje huje; prepričan, da bi bil nov poizkus pri mostru Lureauju brezupen, se je potihem izmuznil v mesto, češ, viteza itak ne bo pred jutrom nazaj.

Krenil je preko Sekvane, blodil na slepo semintja, širil nosnice, kjerkoli mu je zadišalo po jedi, ter škilil kakor ris okrog vseh izkuhov in beznic. Ura je bila devet; krčme so se zapirale, ljudi je zmanjkovalo, z lučmi vred je ugašalo upanje in vse drugo, samo ne žejna in glad. Cogolin je začel baš preklinjati dan in letnico svojega rojstva, ko je vrgel oko v razsvetljeni prostor

pred bližnjimi vrati in ves vztrepetal.

"Oho!" je vzkliknil sam pri sebi, "s to prikaznijo sem menda že sedel za mizo ter jo občudoval med omakami, pečenkami in požirki, na katere še danes ne morem misliti brez solza. Toda kje? Že vem, corbacque! Bilo je pri 'Treh vladarjih,' tisti dan, ko sta se bratila moj vitez in markiz de Cinq-Mars! Ohe, dragi gospod... gospod Lanterne!"

Lakaj markiza Cinq-Marsa se je obrnil s prirojenim dostojanstvom ter pokazal cvetoč obraz moža, ki sedi najmanj po štirikrat na dan pri zvrhani skledi. Cogolin pa je sključil svoje mršavo hrbitišče in žlobudral:

"Dober večer, gospod de Lanterne! Zmerom tako sijajnega zdravja in tako gosposke vnanjosti! Zmerom tako—"

"Kdo pa ste, gospod, in odkod me poznate?" ga je ustavil Lanterne z vidno dobrohotnostjo.

"Ga že držim!" si je rekel Cogolin. "Eh, gospod de Lanterne, nisem vas še pozabil, ne! Kdo si ne bi zapomnil moža tako finih manir?"

"Gospod Cogolin, se mi vidi?" je zategnil Lanterne s pokroviteljskim glasom.

"Tako je, gospod de Lanterne!"

"Recite, prijatelj: čemu mi pravite 'de Lanterne?'"

"Kako? Mari sem se zmotil?" Lanterne je pogoltnil slino, rekoč:

"Ime mi je samo Lanterne..."

"Samo!" je vzkliknil Cogolin z osuplostjo človeka, ki bi mu dejali, da se kralju ne pravi veličanstvo. "Bogme, še davi sem rekel svojemu gospodarju: Gospod markiz de Cinq-Mars mora biti pač visoka oseba, da ima celo slugo plemenitaša." — Oprostite, gospod, vaša vnanjost me je premotila."

"Nič hudega," je dejal Lanterne prostodušno. "Pustiva to, gospod Cogolin. Pravkar sem bil namenjen k večerji; in ker ste ohranili najino prvo srečanje v tako dobrem spominu, storite mi

Chicago, Ill.

GEORGE EISELE

PHARMACIST

for HIGHEST QUALITY and Lowest Price on Prescriptions, Vitamins and Drugs.

Mail Orders Promptly Filled

176 W. Adams St.

Phone Franklin 2-8935

BUSINESS SERVICE

PAINTING & DECORATING — Wall and Window Washing, Building Maintenance and General Cleaning. — Low Rates. Licensed, Bonded, Good Man Service. WAlbrook 5-1888

WANTED TO RENT

3 RESPONSIBLE Adults, 3 active non-destructive children, need 6 room unfurnished apartment. W. or N.W. Moderate rental. BRunswick 8-2864

RESPONSIBLE Family needs 5-6 room apartment, furnished or partly furnished. N. or N.W. Moderate rental. MOhawk 4-4255

DOMESTIC HELP

YOUNG GIRL who wishes home in exchange for taking care of children, also small salary. TAYlor 9-5640 evenings

LOVELY Suburban Home needs COMPETENT WOMAN. Child care, 2 pre-school. Stay. Room and board. \$80 month. Lombard 4187 J

veselje in drugujte mi tudi nocoj."

"Stoprav sem vstal od mize, dragi gospod de Lanterne. Toda bogme, zaradi časti in veselja, da ostanem v vaši družbi, sem rad pripravljen večerjati še enkrat."

"Jaz sem nekoč večerjal trikrat," je rekel Lanterne. "Pri mizi vam povem, kako je bilo; jaz namreč ljubim zgodbe o slavni dejanjih."

"Hudiča! Kar slina se mi zbira od zavisti. A brez zamere, kje pa izvolite večerjati? Nema- rja pri 'Treh vladarjih?'"

"Ne," je dejal Lanterne, stopaje dalje. "Nocoj imam važne posle, zato tudi večerjam tako pozno."

"Potemtakem se ustaviva spotoma kje?" je zaskrbelo Cogolina. "Zaprto bo že povsod!"

"Da," je pokimal Lanterne. "Ali krčma, kamor pojdeva, je zame odprta. Večerjala bova pri 'Zlati rački,' gospod Cogolin; to je v Progarski ulici."

Cogolina je izpreletelo.

"Vraga!" je pomislil. "Mari se obeta nadaljevanje prigode, ki sem jo imel z Laffemasem?"

Chicago, Ill.

REAL ESTATE

6 ROOM GEORGIAN BRICK — Gas heat, cabinet kitchen, 1½ garage with attached screened porch. Under \$20,000. 543 Rose Ave. Call owner—Vanderbilt 4-5195

3 STORY BRICK 7 room, 3½ bath plus 3 room, 3rd floor apartment. 8 large closets, gas heat, garage, rumpus room. Must settle estate. Priced middle 30's. Call owner. EAstgate 7-3299

2 STORY BRICK — Large store, 6 room apartment. Full basement automatic oil heat; 18x40 garage. Owner. IRVing 8-6259

KNOX, IND. — 59½ acres, 59 acres for farming, 8 acres of winter wheat, modern 4 room home, large poultry house, tool shed, complete machinery for sale. For appointment — FUlton 5-3140

SOUTH BEND: Bellevue Section: 5 room ranch. Full basement; attached garage; screened in porch; landscaped; gas heat. Lot 52x125; \$14,500. See at 727 Sylvan Lane, So. Bend or for information Call — Cicero OLYmpic 2-4753

River Grove. By owner — FRAME BUNGALOW — 2 bedrooms. Asbestos siding; 2 car garage; full basement; venetian blinds; storms, screens. Nicely landscaped. Near shopping, schools, bus, churches. Selling reasonably. Immediate possession. Call: GLAdstone 3-2644

DES PLAINES — 6 rooms; full basement. By owner. Good transportation. 515 Washington VAnDerbilt 4-4288

BROOKFIELD — 2 bedroom, asbestos side home. Full basement, automatic oil heat, 26 trees on 50x125 ft. lot. \$15,500. HUnter 5-5712

SKOKIE — ASKING \$24,850

FOR SALE BY OWNER

Transferred. Colonial brick and frame, 3 bedrooms, 1½ baths, Lannon stone fireplace, recreation, basement, picture windows attached garage, gas heat, beautiful landscaping. Best offer takes. 8537 N. Crawford ORchard 3-6768

WHEATON — QUIETLY ELEGANT COLONIAL Assignment out of country Mar. 5th. Living room, picture window bay; dining room; pink kitchen; gray formica; stove; refrigerator; den; screen porch, rear; 3 bedrooms; interior decorated; ruffled Organy curtains; chintz overdrapes and valence; bedspreads and dress table flouncies; olive green velvet carpeting throughout. Entire basement blond wood paneled; kitchen laundry, double sink, yellow formica. New Bendix washer and dryer. Built-in T.V., bookshelves, desks, filled planter boxes. New water softener. Sliding door closets. Gas heat. Double garage. 6 blocks to trains and stores, 4 to schools; 40 minutes to loop. In impeccable condition. \$35,000. Owner — WHEATon 8-0993

Nekaj minut nato je Lanterne potrkal pri 'Zlati rački.' In res so se odprla hišna vrata; krčmarica ju je peljala v izbo, pokazala ji mizo ter vprašala, s čim sme postreči.

"Z jedačo in pijačo," je rekel Lanterne, "zakaj lačen sem in žejen, da nikoli tega, in gospod," — pokazal je Cogolina, — "menda takisto."

Cogolin je odpiral ušesa in oči. "Kaj naročiva?" je vprašal Lanterne in sedel nasproti Cogolina, ki se je bil takoj utaboril.

"Tistelo! Mrzle kokišne so morda užitne! Gospa Leonarda, dajte nama kokišne in dve steklenici surenca."

"Ah, gospod de Lanterne," je vzdiknil Cogolin, "zares se vidi, da imate gosposki okus. Mrzla kokišna in dve steklenici surenca! Hudimana!"

(Dalje prihodnjič)

CHICAGO, ILL. FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL DEarborn 2-3179

BUSINESS OPPORTUNITY

DRUG STORE — Established 28 years. \$4,000 plus \$7,000 inventory. Long lease. Rent \$140 per month. Busy spot. Corner location, across from park. Call owner — Longbeach 1-9566

For Sale by owner — GROCERY STORE — Established 35 years. Ideal set up for butcher. New equipment, new walk in refrigerator. Excellent business and location. Will sacrifice for immediate sale. Long lease if desired. A real money maker. Owner on second floor will show business. See it to appreciate. Call WAGner 4-3550

Income Property — 2 buildings — TAVERN and modern 7 room apartment available. GROCERY and 8 room apartment now rented. Private owner will sacrifice for quick sale. Both buildings for \$22,500. NEVada 8-7343

MEAT MARKET — Corner location. Busy spot. N.W. side. 8' by 10' walk-in, 2 units, 1 for cooler, 1 for counter. Must sacrifice due to illness. Call owner Monday through Saturday. ALBany 2-5793

LOOK! Good buy — JEWELRY STORE — Fine opportunity for watchmaker. Nice. South side location. Living quarters. Best offer. Commodore 4-0648 or 0990

For Sale by owner — CLEANERS AND LAUNDRY in hotel. Fully equipped, modern, well established. Excellent business and location. Good hotel trade. Ideal set up for tailor. Must see it to appreciate. Call KENwood 6-1095

For Sale by owner — TAILORING-HABERDASHERY — Well established. Excellent business and location. Low rent. A real opportunity. Must sell at once. Sacrifice. 1431 Milwaukee Ave. Capital 7-8449

CONFECTIONERY plus 5 large rooms in rear. Newly remodeled. Good location. Very busy spot. Fountain, notions, etc. Must see to appreciate. Call owner. HAYmarket 1-8322

MEAT MARKET — Corner location. 2 walk-in coolers, 2 refrigerated counters, smoke house 8' by 10'. Also 7 room home, 2 car garage. Call owner. Humboldt 6-7628 10 a.m. to 7 p.m.

For Sale by owner — CLEANING AND DYING STORE — Fully equipped, modern, well established. Excellent business and location. Ideal setup for tailor, near all conveniences. Living quarters in rear. Must sell reasonably for quick sale. Call: AUstin 7-8440

CLEANING STORE with 3 living rooms in rear. Also combination gift shop. Must see to appreciate. 7118 W. Diversey National 2-8525

DELICATESSEN — Fresh meats, fruits, vegetables, sweets and home made salads. Must sell on account of other interests. Call owner — RAVenswood 8-3355

DELICATESSEN - GROCERY — Frozen Food — N.W. \$90 day average. Small room in rear. \$450 down. Balance \$2,100 in easy payments. Other interests. Call owner — KILdare 5-4565

CAP'N EASY
LET'S MAKE CLEVELAND THE BEST HEARTED LOCATION IN THE NATION!
MICH. OHIO GA.
*AND THAT INCLUDES ASHTABULA, CUYAHOGA, GEAUGA, LAKE AND LORAIN COUNTIES.
HEART SUNDAY FEB. 20th



Ben Franklin gives you some expert advice about Payroll Savings

"What though you have found no Treasure, Diligence is the Mother of Good Luck."

Ever wished you had \$1,000, \$5,000 or more? Today, it is actually easy to save such large sums—through the Payroll Savings Plan. Here's how: you just name a sum to your company's pay office. Each payday, that amount will be withdrawn from your pay, and invested for you in one of the world's finest investments, U. S. Series E Savings Bonds!

"Little Strokes fell great Oaks."

See how quickly your savings grow, because Savings Bonds earn good interest—3% when held to maturity. Sign for as little as \$5.00 a week and in 9 years, 8 months, you'll have \$2,850 cash.

"Have you somewhat to do To-morrow, do it To-day."

Start making your dreams come true right now. Sign up for Payroll Savings today. Or, if you're self-employed, invest in Savings Bonds regularly when you bank. If you want your interest as current income, ask your banker about 3% Series H Bonds which pay interest semiannually by Treasury check.

"Remember what Poor Richard says: Many a Little makes a Mickle."

The U. S. Government does not pay for this advertising. The Treasury Department thanks, for their patriotic donation, the Advertising Council and